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Schriftliche Anfrage

des Abgeordneten Harry Scheuenstuhl SPD
vom 04.12.2024

Sanierungsbedarf der StaatsstraBen in den Regierungsbezirken und Land-
kreisen (Oberpfalz, Oberfranken, Unterfranken und Mittelfranken)

Die Staatsregierung wird gefragt:

11 Wie grol ist der aktuelle Sanierungsbedarf der Staatsstraf3en im Frei-
staat Bayern (bitte aufgeschlisselt nach den vier Regierungsbezirken
Oberpfalz, Oberfranken, Unterfranken und Mittelfranken angeben)? 3

21  Wie grof} ist der aktuelle Sanierungsbedarf bei den Staatsstral’en im
Regierungsbezirk Oberpfalz anhand der Ergebnisse der regelmafig
durchgeflhrten Zustandserfassungen und -bewertungen (ZEB) des
StralRennetzes (bitte aufgeschlisselt nach Landkreisen angeben)? 3

3.1 Wie grol} ist der aktuelle Sanierungsbedarf bei den Staatsstraften im
Regierungsbezirk Unterfranken anhand der Ergebnisse der regelmafig
durchgefiihrten Zustandserfassungen und -bewertungen (ZEB) des
StralRennetzes (bitte aufgeschlisselt nach Landkreisen angeben)? 3

41  Wie grof ist der aktuelle Sanierungsbedarf bei den Staatsstralen im
Regierungsbezirk Oberfranken anhand der Ergebnisse der regelmaRig
durchgefiihrten Zustandserfassungen und -bewertungen (ZEB) des
StraBennetzes (bitte aufgeschlisselt nach Landkreisen angeben)? 3

51  Wie grol ist der aktuelle Sanierungsbedarf bei den Staatsstra3en im
Regierungsbezirk Mittelfranken anhand der Ergebnisse der regelmaRig
durchgeflhrten Zustandserfassungen und -bewertungen (ZEB) des
Stralennetzes (bitte aufgeschlisselt nach Landkreisen angeben)? 3

1.2 Welches Investitionsvolumen ware zur Komplettsanierung erforderlich
(bitte aufgeschliisselt nach den vier Regierungsbezirken Oberpfalz,
Oberfranken, Unterfranken und Mittelfranken angeben)? 3

2.2 Welches Investitionsvolumen ware zur Komplettsanierung erforderlich
(bitte aufgeschlisselt auch nach Landkreisen angeben)? 3

3.2  Welches Investitionsvolumen ware zur Komplettsanierung erforderlich
(bitte aufgeschlisselt auch nach Landkreisen angeben)? 4

4.2  Welches Investitionsvolumen ware zur Komplettsanierung erforderlich
(bitte aufgeschlisselt auch nach Landkreisen angeben)? 4



Drucksache 19/4453 Bayerischer Landtag 19. Wahlperiode Seite 2/5
5.2  Welches Investitionsvolumen ware zur Komplettsanierung erforderlich
(bitte aufgeschlisselt auch nach Landkreisen angeben)? . . . ...
2.3  Welches Kostenvolumen fiir Einzelprojekte umfasst das ,Koordinierte
Erhaltungs- und Bauprogramm® (KEB) (bitte aufgeschliisselt nach den
jeweiligen Einzelprojekten und Landkreisen angeben)? . . . ...
3.3  Welches Kostenvolumen fiir Einzelprojekte umfasst das ,Koordinierte
Erhaltungs- und Bauprogramm® (KEB) (bitte aufgeschlusselt nach den
jeweiligen Einzelprojekten und Landkreisen angeben)? . ...
4.3  Welches Kostenvolumen fiir Einzelprojekte umfasst das ,Koordinierte
Erhaltungs- und Bauprogramm® (KEB) (bitte aufgeschliisselt nach
Einzelprojekten und nach Landkreisen angeben)? . .
5.3  Welches Kostenvolumen fur Einzelprojekte umfasst das ,Koordinierte

Erhaltungs- und Bauprogramm® (KEB) (bitte aufgeschlisselt nach den
jeweiligen Einzelprojekten und Landkreisen angeben)?

Hinweise des Landtagsamts
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Antwort

des Staatsministeriums fiir Wohnen, Bau und Verkehr
vom 23.12.2024
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Wie groB ist der aktuelle Sanierungsbedarf der Staatsstraen im Frei-
staat Bayern (bitte aufgeschliisselt nach den vier Regierungsbezirken
Oberpfalz, Oberfranken, Unterfranken und Mittelfranken angeben)?

Wie groR ist der aktuelle Sanierungsbedarf bei den Staatsstraen im
Regierungsbezirk Oberpfalz anhand der Ergebnisse der regelmatig
durchgefiihrten Zustandserfassungen und -bewertungen (ZEB) des
StraBennetzes (bitte aufgeschliisselt nach Landkreisen angeben)?

Wie groB ist der aktuelle Sanierungsbedarf bei den StaatsstraBen im
Regierungsbezirk Unterfranken anhand der Ergebnisse der regelméaBig
durchgefiihrten Zustandserfassungen und -bewertungen (ZEB) des
StraBennetzes (bitte aufgeschliisselt nach Landkreisen angeben)?

Wie groR ist der aktuelle Sanierungsbedarf bei den StaatsstraBen im
Regierungsbezirk Oberfranken anhand der Ergebnisse der regelmaRig
durchgefiihrten Zustandserfassungen und -bewertungen (ZEB) des
StraBennetzes (bitte aufgeschliisselt nach Landkreisen angeben)?

Wie groR ist der aktuelle Sanierungsbedarf bei den StaatsstraRen im
Regierungsbezirk Mittelfranken anhand der Ergebnisse der regelméaBig
durchgefiihrten Zustandserfassungen und -bewertungen (ZEB) des
StraBennetzes (bitte aufgeschliisselt nach Landkreisen angeben)?

Die Fragen 1.1, 2.1, 3.1, 4.1 und 5.1 werden aufgrund des Sachzusammenhangs ge-
meinsam beantwortet.

Im Jahr 2019 fand eine Zustandserfassung und -bewertung (ZEB) der Bundes- und
StaatsstralRen in Bayern statt. Der Ergebnisbericht ist im Internet unter www.stmb.
bayern.de' zu finden. Die Ergebnisse liegen darin fur die Regierungsbezirke und den
Zustandigkeitsbereich der Staatlichen Bauamter vor. Mit den Ergebnissen der aktuellen
ZEB von 2024 ist voraussichtlich im Lauf der 2. Halfte des nachsten Jahres zu rechnen.

1.2

2.2

Welches Investitionsvolumen ware zur Komplettsanierung erforderlich
(bitte aufgeschliisselt nach den vier Regierungsbezirken Oberpfalz,
Oberfranken, Unterfranken und Mittelfranken angeben)?

Welches Investitionsvolumen ware zur Komplettsanierung erforderlich
(bitte aufgeschlisselt auch nach Landkreisen angeben)?

1 https://www.stmb.bayern.de/assets/stmi/vum/strasse/bauunderhalt/42_zeb_bericht.pdf


https://www.stmb.bayern.de/assets/stmi/vum/strasse/bauunderhalt/42_zeb_bericht.pdf
https://www.stmb.bayern.de/assets/stmi/vum/strasse/bauunderhalt/42_zeb_bericht.pdf
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3.2 Welches Investitionsvolumen ware zur Komplettsanierung erforderlich
(bitte aufgeschliisselt auch nach Landkreisen angeben)?

4.2 Welches Investitionsvolumen wire zur Komplettsanierung erforderlich
(bitte aufgeschliisselt auch nach Landkreisen angeben)?

5.2 Welches Investitionsvolumen wiare zur Komplettsanierung erforderlich
(bitte aufgeschlusselt auch nach Landkreisen angeben)?

Die Fragen 1.2, 2.2, 3.2, 4.2 und 5.2 werden aufgrund des Sachzusammenhangs ge-
meinsam beantwortet.

Diese Daten liegen nicht vor. Eine solche ,Komplettsanierung“ widersprache dem
haushaltsrechtlichen Grundsatz der Wirtschaftlichkeit und Sparsamkeit. Ziel eines
wirtschaftlichen Erhaltungsmanagements ist es, eine ausgewogene Zustandsver-
teilung der StraRen und Bricken mit Blick auf das Anlagevermégen zu erreichen.
Das Erhaltungsmanagement basiert daher auf einem lebenszyklusorientierten Kreis-
laufprozess.

2.3 Welches Kostenvolumen fiir Einzelprojekte umfasst das ,,Koordinierte
Erhaltungs- und Bauprogramm* (KEB) (bitte aufgeschliisselt nach
den jeweiligen Einzelprojekten und Landkreisen angeben)?

3.3 Welches Kostenvolumen fiir Einzelprojekte umfasst das ,,Koordinierte
Erhaltungs- und Bauprogramm® (KEB) (bitte aufgeschliisselt nach
den jeweiligen Einzelprojekten und Landkreisen angeben)?

4.3 Welches Kostenvolumen fiir Einzelprojekte umfasst das ,,Koordinierte
Erhaltungs- und Bauprogramm*“ (KEB) (bitte aufgeschliisselt nach
Einzelprojekten und nach Landkreisen angeben)?

5.3 Welches Kostenvolumen fiir Einzelprojekte umfasst das ,,Koordinierte
Erhaltungs- und Bauprogramm* (KEB) (bitte aufgeschliisselt nach
den jeweiligen Einzelprojekten und Landkreisen angeben)?

Die Fragen 2.3, 3.3, 4.3 und 5.3 werden aufgrund des Sachzusammenhangs ge-
meinsam beantwortet.

Die Staatlichen Bauamter stellen die Koordinierten Erhaltungs- und Bauprogramme
(KEB) auf, die die Erhaltungsmafinahmen an StaatsstralRen enthalten. Diese werden
laufend angepasst. Die Bauprogramme der Staatlichen Bauamter werden jahrlich neu
aufgestellt und veroffentlicht. Die Bauprogramme fir das Jahr 2025 kénnen voraus-
sichtlich ab Marz 2025 im Internet abgerufen werden.
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Hinweise des Landtagsamts

Zitate werden weder inhaltlich noch formal Gberpruft. Die korrekte Zitierweise liegt in
der Verantwortung der Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der Staatsregierung.

Zur Vereinfachung der Lesbarkeit kbnnen Internetadressen verkiirzt dargestellt sein.
Die vollstandige Internetadresse ist als Hyperlink hinterlegt und in der digitalen Version
des Dokuments direkt aufrufbar. Zusatzlich ist diese als Fulnote vollstandig dargestellt.

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und
der Ausschusse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente
abrufbar.

Die aktuelle Sitzungsubersicht steht unter www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen
zur Verfigung.


http://www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente
http://www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen
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